ОБЗОР РОССИЙСКОГО И МИРОВОГО РЫНКИ РЫБЫ И МОРЕПРОДУКТОВ по состоянию на 04.10.2019г.

Вначале о российском рынке

Рыба прибавила очков на внешних рынках

Экспорт рыбной продукции в натуральном выражении за восемь месяцев 2019 г. вырос на 0,9% к уровню прошлого года – до 1,44 млн тонн. В денежном эквиваленте поставки увеличились на 11% – до 3,388 млрд долларов.

О динамике экспорта сообщает Росрыболовство со ссылкой на предварительные данные Росстата. «Рост произошел за счет готовой или консервированной рыбной продукции на 11,4% – до 12,5 тыс. тонн; ракообразных, моллюсков и прочих беспозвоночных на 10% – до 80,8 тыс. тонн; мороженой рыбы на 1% – до 1,26 млн тонн», – рассказали Fishnews в прессслужбе федерального агентства.

Росрыболовство также приводит информацию по структуре экспорта – со ссылкой на ФТС России. В общей структуре поставок (без учета ЕАЭС) лидером по-прежнему остается мороженый минтай (его доля 49,4%), объемы его экспорта в 2019 г. увеличились на 17,3% по сравнению с уровнем 2018 г. – до 603,2 тыс. тонн. Экспорт мороженой сельди уступает показателю за январь-август 2018 г. на 21,5% и составляет 93 тыс. тонн.

Импорт рыбных товаров сократился в натуральном выражении на 1,9% – до 361,8 тыс. тонн, в денежном эквиваленте – на 7,8%, до 1,289 млрд долларов.

В структуре импорта в январе-августе 2019 г. в сравнении с аналогичным периодом 2018 г. увеличились поставки мороженой сельди на 6% – до 24,9 тыс. тонн; мороженой скумбрии на 61,4% – до 37,1 тыс. тонн.

Отмечено сокращение поставок мороженого лосося (атлантического и тихоокеанского) на 16,5% – до 28,1 тыс. тонн.

Драйвер для развития экспорта

Напомним, что рыба и морепродукты, по замыслу властей, должны стать одним из основных драйверов развития экспорта. В рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» в 2024 г. по поставкам продукции АПК планируется достичь планки в 45 млрд долларов. По прогнозам Минсельхоза, на долю рыбных товаров придется 8,5 млрд долларов – это третья строчка по экспорту в стоимостном выражении.

Именно рыбная отрасль — один из лучших экспортеров, считает замминистра сельского хозяйства — руководитель Росрыболовства Илья Шестаков. «Показатели демонстрируют, что страна стала больше экспортировать в денежном выражении. Если бы такой рост не начался, то нельзя было бы говорить о 8,5 млрд долларов в 2024 году. У нас одна возможность — увеличить стоимостные объемы поставок за счет изменения структуры экспорта. Задача стоит сложная: обеспечить рыбопродукцией и внутренний рынок, и внешнее направление», — заявил ранее глава федерального агентства в интервью газете «Fishnews Дайджест». Источник: Fishnews

Росрыболовство готовится уйти от плановых проверок

Комиссия правительства по законопроектной деятельности одобрила поправки, отменяющие плановые проверки при федеральном госконтроле (надзоре) в области рыболовства. Изменения позволят сосредоточить усилия на по-настоящему важных направлениях, отметили в Росрыболовстве.

Законопроект «О внесении изменения в статью 43.2 федерального закона «О рыболовстве и сохранении водных биоресурсов» представил на заседании комиссии замминистра сельского хозяйства – руководитель Росрыболовства Илья Шестаков.

«Проверки в местах нахождения юридических лиц или заранее запланированные выезды в места промысла не дают значительного эффекта и не являются действенным механизмом контроля за сохранением водных биоресурсов», - сказал глава Росрыболовства.

Отмена плановых проверок не направлена на ослабление контроля, а, наоборот, позволит его усилить, сосредоточившись на мероприятиях по борьбе с браконьерством, заявили Fishnews в пресс-службе федерального агентства.

Проект закона предусматривает перераспределение функциональных обязанностей сотрудников, задействованных сейчас в проведении плановых проверок. Это позволит повысить эффективность контрольно-надзорной деятельности за счет проведения рейдов непосредственно на водных объектах.

Законопроект согласован с Минэкономразвития, Минфином и ФСБ России. Все необходимые заключения получены, отметили в пресс-службе.

Напомним, что в Госдуме также находится законопроект, предусматривающий отказ от плановых проверок при надзоре за торговым мореплаванием в части обеспечения безопасности судов рыбопромыслового флота. С такой инициативой также выступило правительство. Источник: Fishnews

Рыбный бизнес призвал сохранить концепцию по налогам

Всероссийская ассоциация рыбопромышленников попросила сохранить концепцию поправок в Налоговый кодекс. Отказ от уже согласованного с бизнесом варианта в сочетании с крабовыми аукционами и введением торгов по другим объектам промысла приведет к обвальному спаду инвестиций, заявили в ВАРПЭ.

Напомним, что первый вице-премьер – министр финансов Антон Силуанов дал Минсельхозу, Минфину и ФАС поручение по налоговому регулированию в рыбной отрасли. Ведомствам была поставлена задача до 24 сентября передать в правительство согласованные предложения по доработке законопроекта о сборе за пользование водными биоресурсами и ЕСХН.

Обращение по этому вопросу направил первому вице-премьеру – министру финансов президент ВАРПЭ Герман Зверев. Ассоциация выступила за сохранение изначальной концепции поправок в Налоговый кодекс РФ, рассказали в пресс-службе ВАРПЭ.

О льготах для градообразующих

«Рыбопромышленные объединения считают необоснованным предложение об отмене налоговых льгот в отношении градои поселкообразующих российских рыбохозяйственных организаций, рыболовецких артелей (колхозов)», — заявили в ВАРПЭ. В стране работает свыше 80 предприятий такой организационно-правовой формы, они находятся в основном в отдаленных прибрежных регионах и оказывают значительную финансовую поддержку населенным пунктам, обратили внимание в ассоциации. ВАРПЭ также напомнила о поручении президента по сохранению льгот для этой категории организаций.

О едином сельхозналоге

Объединение считает целесообразным сохранить режим ЕСХН в отрасли. Этот налоговый инструмент сочетает в себе высокую фискальную эффективность и стимулирующую к инвестициям направленность, отметили в ВАРПЭ. С 2010 г. поступления по единому сельхозналогу выросли с 769 млн рублей до 6 130 млн рублей, в то время как поступления по налогу на прибыль увеличились с 1 946 млн рублей до 4 134 млн рублей.

О ставках сбора

Всероссийская ассоциация рыбопромышленников указала на высокие социально-экономические риски пересмотра ставок сбора с учетом накопленной инфляции с 2004 г. Такой подход, по мнению отраслевого объединения, неприемлем методологически, так как определенные в 2004 г. ставки сбора были необоснованно завышены (налоговая нагрузка в отрасли с учетом определенных в 2004 г. ставок сбора выросла до 21% от выручки – потребовалось установить льготу).

«Новые ставки сбора, согласно первоначальной концепции изменений в Налоговый кодекс, для добытчиков минтая в Охотском море остались неизменными — 3500 рублей, а вот для добытчиков краба и горбуши в Дальневосточном бассейне выросли до 80 000 рублей и 7900 рублей за тонну соответственно. Если же учесть показатели инфляции и рентабельности, как предлагает Силуанов, то ставки станут еще выше: за минтай придется заплатить уже 12 273,18 рубля, за горбушу - 12 273 рубля, а на треску ставка сбора подскочит до 17 000 рублей. Поступления от ставок сбора после таких поправок вырастут с 2,24 млрд рублей до 52,45 миллиарда, а общая налоговая нагрузка на отрасль возрастет с 46 млрд рублей до около 100 млрд рублей. Исходя из первоначальных предложений Минсельхоза, она должна была увеличиться на 12-14 миллиардов», — отметил президент ВАРПЭ.

В обращении говорится, что в период до 2022 г. кредиторская заложенность предприятий отрасли возрастет с 90 млрд рублей до 300 млрд рублей, поэтому не запланированное при заключении кредитных соглашений и утверждении инвестиционных проектов увеличение налоговой нагрузки парализует инвестиционную активность в отрасли и приведет к дефолтам предприятий.

«Отказ от согласованной с бизнес-сообществом концепции поправок в Налоговый кодекс в сочетании с уже введенными аукционами на добычу крабов и предлагаемым ФАС России введением аукционов на добычу всех водных биологических ресурсов приведут к обвальному спаду инвестиций, а значит — к выпадающим доходам федерального бюджета», — считает Герман Зверев.

Аналогичное обращение Антону Силуанову направил также президент Общероссийского объединения работодателей-рыбопромышленников Сергей Тимошенко.

Напомним, что Росрыболовство и ФАС сообщили Fishnews о том, как выполняется поручение первого вице-премьера – министра финансов. От Минфина ответа на запрос на момент подготовки публикации не поступило. Источник: Fishnews

Оптовые цены на основные виды рыбы в регионах РФ в 2019 г., руб./кг (базис оптовых цен - франко-склад (EXW)) данные ФГУП "Национальные рыбные ресурсы"

	(ЕХЖ)) данные ФГУП "национальные рыоные ресурсы"									
Восток	Наименование продукции	02.09.2019	09.09.2019	16.09.2019	23.09.2019	30.09.2019	изменение цены за месяц, %	изменение цены к началу года, %		
Дальний	Треска тихоокеанская	175,00	175,00	175,00	175,00	180,00	1 2,86	↓ -9,09		
] 🛓	Минтай	107,00	108,00	108,00	108,00	108,00	1 0,93	10,18		
l è	Сельдь тихоок	58,00	60,00	60,00	60,00	60,00	1 3,45	1 20,00		
_	Камбала	97,00	97,00	97,00	97,00	97,00	⇒ 0,00	17,78		
оо-Запад	Наименование продукции	02.09.2019	09.09.2019	16.09.2019	23.09.2019	30.09.2019	изменение цены за месяц, %	изменение цены к началу года, %		
	Пикша	208,00	212,00	213,00	210,00	205,00	↓ -1,44	↓ -2,38		
Северо-	Треска атлантическая	250,00	255,00	257,00	257,00	255,00	1 2,00	-13,57		
ပီ	Скумбрия	122,00	122,00	122,00	122,00	125,00	1 2,46	→ 0,00		
	Сельдь атлантическая	72,00	77,00	77,00	80,00	83,00	15,28	18,57		
d.	Наименование продукции	02.09.2019	09.09.2019	16.09.2019	23.09.2019	30.09.2019	изменение цены за месяц, %	изменение цены к началу года, %		
Центр	Скумбрия	130,00	130,00	130,00	130,00	135,00	1 3,85	1 3,85		
1	Минтай	125,00	125,00	125,00	125,00	125,00	→ 0,00	1 6,87		
	Мойва	115,00	115,00	115,00	115,00	115,00	⇒ 0,00	130,00		
	Сельдь атлантическая	85,00	90,00	90,00	92,00	95,00	11,76	1 30,14		

Переработка не успевает за экспортом

По мнению Счетной палаты, экспорт рыбопродукции с высокой степенью переработки растет слишком медленно — к 2024 г. доля такого товара не превысит 10% в общем объеме поставок. Это усложняет выполнение задачи по кратному увеличению стоимости рыбного экспорта.

Рыба и зерно по-прежнему играют важнейшую роль в экспорте отечественной продукции АПК, заявил 25 сентября на «правительственном часе» в Госдуме глава Минсельхоза Дмитрий Патрушев. «Майский» указ ставит задачу о кратном наращивании экспорта. В 2019 году мы планируем поставить на внешние рынки продукции на 24 млрд долларов. Нашими ключевыми позициями остаются зерно и рыба», – доложил министр.

Он добавил, что речь идет не только о поставках сырья. «Большое внимание сегодня уделяется продукции с высокой добавленной стоимостью», – подчеркнул Дмитрий Патрушев.

Тем не менее по основным группам товаров АПК регулятору пока не удается заметно изменить структуру экспорта. По итогам 2017 – 2018 гг. она характеризуется значительной долей товаров нижних переделов с невысокой добавленной стоимостью, и в текущем году ситуация в принципе не изменилась, рассказал депутатам аудитор Счетной палаты Алексей Каульбарс. По его словам, объем экспорта рыбной продукции с низкой степенью переработки в 2017 г. составил 86%, в 2018 г. – 88,4%, а по итогам первой половине 2019 г. – 86%.

Как сообщает корреспондент Fishnews, чтобы выполнить задачу, стоящую перед отраслью, поставки рыбы и морепродуктов за рубеж к 2024 г. в стоимостном выражении должны увеличиться в 1,6 раза. Однако, по мнению аудитора, динамика роста экспорта продукции с высокой степенью переработки в натуральном выражении, заданная в госпрограмме развития рыбохозяйственного комплекса, для достижения этой цели недостаточна.

«К 2024 году на данную продукцию, как и в настоящее время, будет приходиться не более 10% всего рыбного экспорта. По нашему мнению, Минсельхозу стоит рассмотреть вопрос о корректировке этого показателя», – казал Алексей Каульбарс. Источник: Fishnews

Стоимость рыбного экспорта из РФ выросла на 11% — до \$3,4 млрд при натуральном увеличении поставок всего в 0,9%

По предварительным данным Росстата, за январь-август 2019 года объем экспорта рыбной продукции в натуральном выражении вырос на 0,9% и составил 1,44 млн тонн, при этом стоимость экспорта увеличилась на 11% – до \$3,388 млрд.

Рост произошел за счет готовой или консервированной рыбной продукции на 11,4% — до 12,5 тыс. тонн; ракообразных, моллюсков и прочих беспозвоночных на 10% — до 80,8 тыс. тонн; мороженой рыбы на 1% — до 1,26 млн тонн.

В общей структуре экспорта рыбной продукции, согласно данным ФТС России (без



учета ЕАЭС), лидером по-прежнему остается минтай мороженый (его доля 49,4%), объемы экспорта в 2019 году увеличились на 17,3% по сравнению с 2018 годом – до 603,2 тыс. тонн. Уменьшился экспорт мороженой сельди на 21,5% по сравнению с 2018 годом, достигнув объема 93 тыс. тонн.

По предварительным данным Росстата, за январь-август 2019 года объем импорта рыбных продуктов сократился в

натуральном выражении на 1,9% – до 361,8 тыс. тонн, в денежном эквиваленте – на 7,8%, до \$1,289 млрд.

В структуре импорта в январе-августе 2019 г. в сравнении с аналогичным периодом 2018 года увеличились поставки сельди мороженой на 6% — до 24,9 тыс. тонн; мороженой скумбрии на 61,4% — до 37,1 тыс. тонн.

В январе-августе 2019 года сократились поставки мороженого лосося (атлантического и тихоокеанского) на 16,5% - до 28,1 тыс. тонн.

За 8 месяцев 2019 года производство рыбной продукции в России выросло на 1,3% - до 2,9 млн тонн

По предварительным данным Росстата, за январь-август 2019 года производство рыбной продукции по сравнению с аналогичным периодом 2018 года увеличилось на 1,3% — до 2,89 млн тонн.



В том числе выросло производство копченой рыбы, включая филе – на 12,5%, до 43 тыс. тонн и мороженой рыбы – на 0,2%, до 2,08 млн тонн.

Значительный рост демонстрирует выпуск икры осетровых видов – на 10,4%, до 24,8 тонн; икры лососевых – на 8,2%, до 16,2 тыс. тонн. Источник: glasnarod.ru

В России растет производство черной и красной икры

В России в январе-августе произвели 24,8 тонны икры осетровых видов рыб, что на 10,4% больше, чем в январе-августе прошлого года, сообщает Росрыболовство.

Производство лососевой икры увеличилось на 8,2% до 16,2 тыс. тонн.

В целом производство рыбной продукции увеличилось за восемь месяцев на 1,3% до 2,89 млн тонн. В том числе производство копченой рыбы, включая филе, выросло на 12,5% до 43 тыс. тонн, мороженой рыбы - на 0,2% до 2,08 млн тонн.

Между тем Россия за восемь месяцев экспортировала 1,44 млн тонн рыбной продукции (+ 0,9%). В стоимостном выражении экспорт вырос на 11% до \$3,4 млрд. В том числе экспорт готовой или консервированной рыбной продукции увеличился на 11,4% до 12,5 тыс. тонн.

Первое место в российском рыбном экспорте занимает мороженый минтай (49,4%). Поставки этой рыбы увеличились на 17,3% до 603,2 тыс. тонн. Весь экспорт мороженой рыбы составил 1,26 млн тонн (+ 1%).

Экспорт ракообразных, моллюсков и прочих беспозвоночных вырос на 10% до 80,8 тыс. тонн. Экспорт мороженой сельди сократился на 21,5% до 93 тыс. тонн. Источник: vestifinance.ru

Законопроект о перегрузах в «районах укрытия» отозвали из Госдумы

Поправки по перегрузам рыбопродукции в «районах укрытия» сняты с рассмотрения Государственной Думой. Изменения предлагалось внести в законы о госгранице и о рыболовстве.

Напомним, что в январе 2019 г. вступили в силу изменения закона о госгранице. Для судов с «закрытой» границей предусмотрели возможность использовать для перегрузки в непогоду «районы укрытия» в 12-мильной зоне, причем с переходом от разрешительного порядка к уведомительному. Однако оставили такое право только для уловов водных биоресурсов. Согласно изменениям закона о рыболовстве, вступившим в силу с 1 января 2019 г., это «водные биоресурсы, извлеченные (выловленные) из среды обитания». Встал вопрос, как быть с рыбопродукцией.

В апреле сенаторы внесли в Госдуму законопроект, призванный обеспечить возможность перегруза рыбопродукции для судов с «закрытой» границей в штормовых условиях.

Однако, как сообщает корреспондент Fishnews, на заседании 23 сентября совет Госдумы решил снять этот проект с рассмотрения нижней палаты парламента. Такое решение принято в связи с тем, что инициатива отозвана авторами, говорится в материалах ГД. Источник: Fishnews

Какой рыбе помогать в первую очередь – рейтинг составлен

Наука подготовила базовый перечень приоритетных рыбохозяйственных водоемов и видов для искусственного воспроизводства. Документ охватил 82 региона...

При подготовке документа специалисты установили ряд принципов. Во-первых, приоритетность определяется для водных объектов и видов, для которых филиалы ВНИРО разрабатывают ежегодные рекомендации по предельно допустимым объемам выпуска.

Второе – приоритетность объектов искусственного воспроизводства для каждого водоема устанавливают по совокупности признаков и критериев, каждому из которых придается определенный вес в баллах. Наивысшую приоритетность получает вид ВБР, набравший в конкретном водном объекте наибольшую сумму баллов. Учитывается ценность вида, состояние его запасов, уровень естественного воспроизводства, востребованность в промысле, наличие ремонтно-маточных стад, негативное воздействие на вид и среду его обитания, сообщает корреспондент Fishnews.

Третье – приоритетность видов ВБР определяется на предстоящие три года. При этом возможен ежегодный пересмотр в случае изменения состояния популяции или водного объекта.

При создании списков специалисты учли и обобщили предложения филиалов Всероссийского НИИ рыбного хозяйства и океанографии. Базовый перечень подготовлен для 236 водных объектов в 82 регионах, рассказал Сергей Голованов.

Он привел примеры по регионам, входящим в границы Северного бассейна. «Как видно, для Мурманской и Архангельской областей первым по приоритетности видом является атлантический лосось, для Республики Коми – сиг, для Карелии – озерный лосось, для Вологодской области – стерлядь», – рассказал начальник управления.

Что касается Дальнего Востока, то для реки Амур в границах всех субъектов РФ и рек Сахалинской области виды с максимальной приоритетностью одни и те же — это осетр и калуга. В Камчатском крае список приоритетных видов возглавляет чавыча, в бассейне озера Ханка (Приморье) — толстолобики.

«Базовый перечень, призванный облегчить и поставить на системную основу работу территориальных управлений Росрыболовства при формировании ежегодных планов по искусственному воспроизводству, в целом подготовлен, одобрен ученым советом ВНИРО 24 июля 2019 года и может использоваться в дальнейшей работе. При этом у нас, естественно, остается возможность дальнейшего его совершенствования», - резюмировал Сергей Голованов.

Он добавил, что документ представят для рассмотрения на совете директоров рыбохозяйственных НИИ при Росрыболовстве. Для дальнейшего улучшения базового перечня нужно будет разработать порядок его использования. Источник: Fishnews

<u>Перейдем к обзору мирового рынка рыбы и морепродукции</u> Данные о ценах рыбного аукциона Портленда (США) 20.09.2019 – 26.09.2019

В период с 20 по 26 сентября 2019 г объем продаж на рыбном аукционе Портленда составил 29 892 фунта, сообщает издание «Далекая окраина» со ссылкой на данные Portland Fish Exchange. По итогам торгов были зафиксированы следующие цены на рыбную продукцию:

Данные о ценах рыбного аукциона Портленда 20.09.2019 - 26.09.2019

данные о ценах рыоного аукциона портленда 20.09.2019 — 26.09.2019								
Наименование	Низшая цена, \$/ кг	Средняя цена, \$/ кг	Высшая цена, \$/ кг					
Треска крупная	6,73	7,89	10,27					
Треска средняя	6,64	8,73	10,04					
Менек	0,00	0,98	1,07					
Палтус атлантический, размер 85-125	0,00	0,00	0,00					
Палтус атлантический, размер 10-50	0,00	14,53	14,89					
Лиманда крупная	3,49	4,60	5,27					
Лиманда средняя	3,09	4,64	5,64					
Лиманда мелкая	0,00	2,58	3,31					
Длинная камбала средняя	5,53	6,18	6,69					
Длинная камбала мелкая	0,00	3,76	4,64					
Пикша крупная	3,78	4,20	5,38					
Пикша средняя	0,00	1,38	1,64					
Пикша мелкая	0,00	2,91	3,29					
Мерланг	0,00	0,67	0,76					
Хек крупный	5,89	6,24	9,93					
Хек средний	3,84	4,76	6,16					
Хек мелкий	0,00	3,31	3,44					
Морской окунь	0,00	1,38	1,42					
Удильщик американский большой, хвост	2,33	3,07	5,13					
Удильщик американский маленький, хвост	0,00	2,40	3,04					
Сайда крупная	4,89	5,96	6,38					
Сайда средняя	4,49	5,40	5,64					
Сайда мелкая	2,20	3,98	4,47					

Приведем небольшой обзор СМИ о мировом рынке рыбы, на наш взгляд важных новостей. Саудовская Аравия хочет расширить рыбные поставки в Россию

Представители Саудовской Аравии и Россельхознадзор обсудили поставки в Россию замороженных креветок, рыбы и рыбной продукции. От арабского государства уже получена информация о системе обеспечения безопасности продукции аквакультуры.

Россельхознадзор провел в Москве переговоры с Министерством окружающей среды, водных ресурсов и сельского хозяйства Саудовской Аравии.

Коллеги из Саудовской Аравии также сообщили о завершении согласования ветеринарных сертификатов на ряд товаров для экспорта из России, в том числе рыбы и рыбной продукции. В ближайшее время эти сертификаты поступят в Россельхознадзор по дипломатическим каналам. Источник: Fishnews

Сенаторы поддержали Каспийскую конвенцию

Совет Федерации одобрил решение о ратификации Конвенции о правовом статусе Каспийского моря. Теперь закон отправится на подпись к президенту.

Конвенцию о правовом статусе Каспийского моря главы прибрежных государств подписали в Актау 12 августа 2018 г. Участники договора – Азербайджан, Иран, Казахстан, Россия, Туркмения.

Договор определяет права и обязанности сторон по использованию Каспия, в том числе его вод, дна, недр, природных ресурсов и воздушного пространства над морем. Регулируется порядок судоходства, промысла, использования и охраны водных биоресурсов, разведки и разработки ресурсов дна и недр.

Устанавливается механизм разграничения акватории Каспия на внутренние воды, территориальные воды, рыболовные зоны и общее водное пространство, а также разграничения дна и недр на сектора в целях недропользования.

В материалах на сайте Совета Федерации отмечено, что конвенцию уже ратифицировали Азербайджан, Казахстан и Туркмения. Источник: Fishnews

США отозвали «рыбные претензии» к России

Российским рыбакам больше не грозят американские санкции за «потворство нелегальному промыслу». Национальная служба морского рыболовства США (NMFS) отменила «желтую карточку».

Претензии NMFS были отражены в докладе Национального управления океанических и атмосферных исследований Соединенных Штатов (NOAA) Конгрессу США о совершенствовании международного управления рыболовством за 2017 г. Вместе с Россией в «штрафной список» тогда попали Эквадор и Мексика, сообщает корреспондент Fishnews. По мнению американских ведомств, власти этих стран недостаточно жестко боролись со своими судами-браконьерами в Мировом океане.

Государствам предоставили двухлетний срок для принятия «корректирующих мер». В противном случае им грозили санкции: запрет на заход рыболовецких судов в американские порты и ограничения на ввоз рыбопродукции в США.

В новом двухлетнем докладе Конгрессу NMFS «положительно аттестовала» Россию, отменив ей «желтую карточку». В отношении Мексики и Эквадора указано, что они также приняли «корректирующие меры», однако эти страны по-прежнему остаются в числе «подозреваемых». Кроме того, в «штрафной список» внесли Южную Корею. Источник: Fishnews

Индия планирует удвоить уловы

Правительство Индии намерено вложить 3,5 млрд долларов в рыбную отрасль и ожидает, что в течение трех-четырех лет уловы вырастут с 3 до 6 млн тонн в год. Для ускоренного развития предполагается активней использовать внутренние воды. Как сообщает корреспондент Fishnews, в 2014 г. в индийском правительстве уже заявляли о намерении реформировать национальную политику в рыбном хозяйстве, а в 2016 г. полностью открыли отрасль для зарубежных инвесторов. Источник: Fishnews

Вьетнам: Производство морепродуктов продолжает расти

Производство морепродуктов в третьем квартале 2019 года оценивается в 2190,6 тыс. Тонн, что на 4,9% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Из них: -Рыба - 1 488,9 тыс. тонн, что на 4,6% больше; креветки - 322 тыс. тонн, что на 6,6% больше; другие водные продукты - 379,7 тыс. тонн, что на 4,9% больше.

В целом, за девять месяцев этого года общий объем производства составил 5 964,9 тыс. Тонн, что на 5,4% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Из них: -Рыба - 4 321,9 тыс. Тонн, что на 5,2% больше; креветки - 719,6 тыс. тонн, что на 7,2% больше; другие водные продукты - 923,4 тыс. тонн, что на 5% больше. Источник: vietlinh.vn

Аргентина планирует удвоить поставки рыбы и морепродуктов в Россию

По статистике за прошлый год Аргентина поставила в Россию 15 тонн рыбной продукции на сумму \$60 млн.

В настоящее время власти страны планируют увеличить этот показатель до \$100 млн.

На выставку WorldFood, которая проходит в Москве, приехали представители 12 аргентинских компаний.

В настоящее время в Аргентине работали две компании из России. Они занимаются добычей краба.

В прошлом году между РФ и Аргентиной было заключено соглашение о сотрудничестве в области рыбного хозяйства и аквакультуры. Источник: poplawok.ru

Информация подготовлена отделом информационно-аналитическим ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»

Информация предоставляется «как есть» и только для информационных целей, не для торговых целей или консультаций, и публикуется с задержкой.

Bce CFD (акции, индексы, фьючерсы) и цены предоставляются не биржами, поэтому цены могут быть неточными и могут отличаться от фактической рыночной цены, то есть цены являются ориентировочными и не подходят для торговых целей.